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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági
l1 eloiös szorkcsztfí e* k euló-Iíiptula jdonos

Szilágyi György. |
elet on 4lí. —>•• c— Telefon 4(5. j

Egész evre S kor., félév re 4 kői 
negyedévre 2 kor

Nvilrtér soron ki itt 40 fi lln

Megjelenik hetenkmt egyszei
vasárnap.

Amilyen lesújtó hatással van 
pénzviszonyainkra az amerikai 
pónzálság, meg a hazai piacot is 
válságos helyzetbe sodorta, olyan 
szívesen üdvözöljük az amerikai 
krachnak egy másik eredményéi. 
New-York, Prenssilvánia s Obié 
rengeteg gyáraiból nap-nap után 
ezerszámra bocsájl ják el u mun­
kásokat s természetes első sorban 
az idegeneket, akiknek jelentékeny 
része magyar.

Nem kell ecsetelnünk, milyen 
súlyos veszteség hazánkra nézve 
a kivándorlás. Gyárak százai, szán­
tóföldek ezerholdjai állanak kellő 
munkáltatás nélkül mert aj mun­
káskezeket Amerikába csábítja 
a dollár. Éppen ezért fontos nemzet­
gazdasági események kell monda­
nunk azt, ami most Amerikában 
készül.

Úgy tudjuk, már vagy ötezer 
kiábrándult magyar igyekszik 
vissza az óhazába. Úgy látszik, 
nem múló jelenséggel állunk szem­
ben, hanem tartós tiinnettel, ame­
lyet haza fiúi örömmel üdvözlünk.

A regi műhely.
— Irta Babos János. —

TÁ1C A

— A „Barcs és vidéke“ eredeti tárcája —
Az egyesült államok polgárait általában 

érzékeltem embereknek tartják, kik csak 
az anyagi hasznot nézik. De azért minden 
szabály alól van kivétel, amint az alábbi 
eset is bizonyítja.

Néhány hónappal ezelőtt egy gazdag 
divatáru kereskedő Newyovkban arra a 
gondolatra jött, hegy hatalmas központi 
áruházát állít fel. Rendkívül nagy ara 
nyolcban akart építkezni és úgy tervezte, 
hogy egész utcasort foglal le épületének. 
A szükséges telkek vételével minden simán 
ment, csak egy egészen kiesig kétemeletes 
sarokház nem volt megszerezhető. A 
tulajdonos, valami Weber nevű ember ki 
fiatalabb éveiben órás, később kis tőke­
pénzes lett, nem akart semmiféle eladásról 
se hallani.

Amikor az ügynökök nem tudlak 
vele dűlőre jutni, az építő maga kereste 
őt fel. De ő sem ért célhoz.

Sajnálom, de teljesen lehetetlen —

Mert az en masse visszavátidorlás- 
hti tartós marad, a kivándorlás 
megszűnését jelenti. Több mint 
busz esztendő óta tart már n 
magyar népnek százezer számra 
való kiözöulése a tengeren llasz 
tálán volt beszéd, i rás, még törvény 
is a kivándorlás ellen, hasztalan 
csukták el a ki vándorlási ügynö­
köket s to Ion col Iák vissza az 
ullevélnélkül valókai, vagy azokat, 
akik aCunardLine hajóján akartak 
az uj világba utazni. A népván 
dortás a tengerentúlra feltartóz- 
hatatlan volt Oda kintről pénzek 
s levelek jöttek a kitinő amerikai 
keresetről s ez ellen a mágnes 
ellen tehetetlen volt a hazai föld, 
a törvény és a hatóságok. Most 
azonban, úgy látszik, megcsap 
puntak a pénzek is, a dicséi etek tői 
áradozó levelek is

Ellenben megszaporodott a 
visszavándorlók száma. Akik nem 
dollárokkal megrakva, ellenben 
koronák nélkül érkeznek vissza az 
Ígéret földjéről, ahol immáron több 
az ígéret, mint a kereset. Amerika,

je1 en tette ki az öreg órás — En megvettem 
tizi a házat, amikor még fiatal ember voltam 
és azután 52 évig éltem és dolgoztam benne, 
hogy kívánhatja, hogy most megváljak 
tőle.

De édes Wéber ur — tárgyalt vele 
a kereskedő — mi haszna van ebből a 
kis házikóbó Hisziszcn üzletét abba hagy 
la nem lakik benne, nem is alszik ben­
ne, és csak arra h tszuálja, lviizy nap hosz- 
szal az ablakban ül és az utcára kitekint. 
Ezt máshol is megteheti és ráadásul szép 
összeg pent is kapna. Gondolja meg csak, 
hogy mennyivel szaporodnék ezzel a tőkéje:

Amit a kereskedő mondott, színtisz­
ta igazság volt. Webernele úgynevezett 
miihyelve almi néhanapján hozzátartozói 
nnk és ismerőseinek óráit javította, apró 
sivokszo'ia volt a második emeleten. 
Berendezése nem állt egyébből mint egy 
figurás kandalából, kopott diófa munka­
asztalból és vörös börkarosszékből. Tény­
leg csakis arra szolgált, hogy naponkint 
kétszer ide sétált és az ablakhoz ülve ér- 
dcklőoóssel kísér e az »rramctuí embertö- 
neget.

Az öreg ember sokáig gondolkozott.
Igaza van mondata végíil-én igazán 

nem csinálok itt egyebet, millingy ülök 
és az ablakon kinézek. De hát inár hoz

úgy látszik megtelt. Az uj munkás 
kezek százezreit már nem tudja 
foglalkoztatni. A munkaviszonyok 
rosszabbodását elősegíti a szörnyű 
pénz válság, amely tudvalevőleg 
az Egyesüli Államokból indult ki.

8 jönnek vissza busán, elcsi­
gázottan kivárni unit véreink, el­
rettentő például mindazoknak, 
akik a kivándorlás gondolatával 
foglalkoztak. Csak jöjjenek, csak 
jöjjenek. Ez a szegény, megvetett 
haza még el tudja tartani őke1. 
Oak jöjjenek és hirdessék, hogy 
jobb itthon. Ennél hatásosabb 
ellenszere a kivándorlásnak nincs 
és nem is lehet.

Szükséges, hogy a magyar 
kormány és a társadalom mindent 
meglegyen, hogy a vissza vándor­
lók itt jó fogadtatást és munkát 
ti láljanuk. 11a hire megy odakint, 
hogy az óházban jó sora van a 
visszavándoroltnak, jönni fognak 
a habozok is.

De még ennél is fontosabb az, 
hogy a népet fel világosítsák az 
amerikai viszonyokról. A kivan-

zászoktnm és hála Istennek nagy kort - 
értem el. Ilyen korban nehéz elhagyni 
azt, amihez Hozzászokott az ember

Ez a K/obÁcska rám nézve egy da­
rab élet. Midőn feleség'inmel Németor­
szágból átjöttem és ideköltöztem, mind­
ketten szegények voltunk. .Jó reménység­
gel rendezkedtünk be in szűkös viszonyok 
között. E szbáeskmi kivel csak oszy kis 
konyha és egy kis hálószoba állott ren­
delkezésünkre. ín laktam itt dolgoztam, 
itt töltöttem estéimet, vasárnapj -imát. Ab­
ban a sarokban állott gyermekeim 
bölcsője. Feleségem már évek óla jobb - 
létre szenderült, de h i most is kitekintek 
az ablakon, úgy érzem mindig, mintha ol­
dalam mellett állana, Igazán képtelen 
vagyok szakítani ezekkel az emlékekkel.

A kereskedő szótlanul hallgatta vé­
gig az öreg szavait, azul.ni ke/ot fogott 
vele és távozott.

Másnap azon lm vi> s/mlcrt es most 
már az el 444 ár ötszörösét Ígérte. Az 
öreg már habozni kezdett, de amikor a 
kereskedő még jobban rábeszélt, belátta, 
hogy csakúgy un gyermekei érdekében 
cselekszik, ha az ajánlatott elfogadja, 
végre is győzőit benne az apai szeretet 
ásói felajánlón, vagyonra rugó art vég ere 
is elfogadni.

Mindazonáltal keserves búcsú volt,
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dóri ás ma is növekedőben van, a 
Cunard hajói két hetenként ezer-

íjtúlra vé- 
P. dig ha tudnák, mi újság

ki. 
<öz-

ezámra viszik a tengert 
rein ke»
van ndaixint, nem mennene 
kippen ezert szükséges, hogy 
lnne tétessék, minden taluban, 
minden tanyán, mindenkinek tud­
tára adják, hogy megváltoztak 
Amerikában a viszonyok s aki 
pénzt akar keresni, az ne menjen 
ki oda, mert csalódni fog

Dicséretes a Gyáriparosok Or­
szágos Szövetségének kezdetné 
nyezóse olyan intézkedések meg­
tétele céljából, melyek a vissza- 
vándorlást elősogitsók s a kiván­
dorlókat visszatartsák. Ebből a 
munkából úgy az államnak, mint 
a társadalomnak is kell vennie a 
maga részét,

Tarnóczn utcza kocsi útteste is k i[>ittelik
— Határozatok jóváhagyása-

Törvényhat bizottság nov. 4 iki ülésén 
jóváhagyta Barcs községnek azon ható 
rozatát, mely szerint Barcson 4 <irb, ti 
hektoliteres ezumenikiuhiuk felül lilát át 
azon határozattal egyetemben, hogy 
vagyontalan és időközben ismereti#!) helyrt 
költözött önkéntes tűzoltók téli ruháit 
melyet a testület tagjai 1992 ben saját

mmkásbiztositó póntárakuál. — A pénz­
ügyminiszter elrendelte, hogy n külföldi 
vámköteles áruküldeményekből kivett 
áruminták vámmentesen kezeltessenek.

— Uj kivándorlási törvény. A 
belügyminiszter legközelebb uj törvényja­
vaslatot nyújt be a kivándorlásról, melyben 
különösen a hadkötelesek elé állítanak 
szigorú akadályokat, azonkívül eltörlik a 
kivándorlási magán ügynökségeket. Főtö-

terhükre csináltattak kifizesse, a még fent rskvése az uj javaslatnak, hogy megaka-

K I B E K.
— Fizetés emelés. Borgl Miksn 

barcsi fogyasztási adó ellenőr évi 1900 
kor. fizetését a községi elöljáróság 2220- 
korónára emelte fel, amit a vármegyei 
lörvhut, bizottság f. évi nov. 4 ikí közgyű­
lésén jóváhagyott.

— Hymen hírek díjazása. A
Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége 
legújabb határozatában kimondotta, hogy 
a kötelékébe tartozó vidéki lapok az 
i-gyszeiü eljegyzési és esküvői Uirok után 
előfizetőktől 5 koronát, másoktól pedig 
10 koronát tartoznak szedni.

— Korcsolya egyesület. Örömmel 
értesülünk, hogy Barcson korasolya egyletet 
szerveznek ; melyre az alakuló közgyűlés 
decz. hó 1-én d. u 5 órakor a barcsi 
társaskör helyiségében fog megtartani.

— Barcsi átkelési útszakasz 
kiépítését a Kereskedelemügyi Minisz­
ter megengedte. Az összes munkálatok 
költségét 12857 koronába állapította meg. 
A helyszíni szemle decz. 4-én d. e. 9 
ólakor fog megejtelni. Tehát vululiánt a

maradt és kifizetetlen 400 koronát igy most 
a község fogja Weisz Mór barcsi lakos 
szabó mesternek kifizetni.

— A közigazgatási tisztviselők 
összeférhetetlensége, A belügyminiszter 
rendeletileg utasította az összes vármegyék 
főispánjait, hogy a közigazgatási tisztvise 
löket az összeférhetetlen állások el foga 
dásától és megtartásától tiltsák el. így 
az alispánok és központi tisztviselők a 
vármegye területén bárhol, a szolgabirák 
pedig a járásaikban levő pénzintézeteknél 
sorú igazgatósági, sem felügyelő bizottsági 
tagságot nem vállalhatnak, vagy ipari és 
kereskedelmi vállalatban nem részesed­
hetnek. Ha valamelyik közigazg-tlási tiszt­
viselő a főispán ez irányú fölhívásának 
haladéktalanul eleget nem tenne, ellene a 
fegyelmi eljárást azonnal meg kell indítani. 
Bár vármegyénknél ily irányú összefér­
hetetlenségi eseteket nem ismerünk n 
miniszter eme rendeletet mégis mód felett 
helyeseljük, mert előrelátható, hogy 
közel napokban számos magasabb állású 
közigazgatási tisztviselő nyugdíjazását fogja 
kérni, csakhogy a nagy jövedelemmel járó, 
de ősszel élhetetlen állásait inogta thassa 
és az általános elégiiletlenség ezáltal részben 
meg fog szűnni, hogy egy és ugyanazon 
egyén — hivatalnok — öt hat állást ii 
tölt be és élvezi a bu;ás fizetéseket és 
még buuásabb pausálékut, mig a szellem, 
proletárok tekintélyes seáma állás nélkül 
nyomorog.

— Két rendelet. A kereskedelmi 
miniszter elrendelte, hogy a 2400 koroná­
nál kisebb fizetésű takarékpénztári alkal­
mazottakat be kell jelenteni a kerületi

midőn régi műhelyétől oil kellett válnia. 
Nem is tudta magát elhatározni, hogy 
még egyszer arrafelé menjen és megte­
kintse, miként rombolják szét régi, meghitt 
tanyáját.

Otthon maradt gyermekei mellett, 
akikhez azelőtt csak étkezni és aludni járt. 
Szommuság emésztette őt és szemlátomást 
öregedett.

Egy napon megjelent nála az uj 
áruház tulajdonosa.

— Kész már az épület Weber ur, — 
mondotta. Nem jönne velem a városba, 
megnézni, hogy mi lett régi házacskájából

Az nggi siyán kezdetben vonakodott 
Nem merte megkísérlem som, hogy emlékei 
világát így megbolygassa hozálurtozói 
azomban oly szeretetteljesen biztntg itták, 
hogy végre h a kapu előtt várakozó koosiba 
üli (6 a kereskedővel az uj áruházhoz 
kovszott

Itt persze megváltozott minden. Nyo 
mise volt a régi vidéknek, mivel hatalmas 
uj palotás ír on nkedetl helyébe. Fájdalmas 
sóhajok közepette bá null a pompás áruház 
homlokzatára.

Fájdalma még csak emelkedett, mikor 
figyelmes vezetője megmutatta neki, » 
modem berendezésű termeket, amelyekben 
a padmiól, fid egészen n menyezetig fel 
voJlak halmozva az árucikkek, amelyekre

dályozza az embercsempészetet.
A szuloki körjegyző nyug­

díjazása. Somogy vármegye törvényható­
sági bizottsága nov. 4-én tartott ülésén 
Forintos Nándor kjző. nyugdíjaztatása 
czéljából beadott lemondását tudomásul 
vetle, tehát 1908 jau 1-éu nyugdíjba lép. 

— Adóössseirások ellenőrzése, 
kaposvári in. kir. pónzügyigazgatóság 

Barcson eezközlendő adóösszeirások ellen­
őrzésével és részben újbóli elkészítésével 
Berindán Szilárd p. számvizsgálót bizla 
meg, aki működését nov. 26 án már mégis 
kezdte. Mint értesültünk Barcs községet 
az általános házbér adó alá akarják fel­
venni, ami azt jelenti, hogy minden ház 
úgy lesz adóval megróva, mintha a ház - 
bérbe volna adva. A járásbeli községek 
adó összeírásának ellenőrzését a barcsi 
jár. számvevő teljesítette s nagyrészt már 
be is fejeszte.

Bizottságok újra alakítása.
Vármegyének területén a járási, mező­
gazdasági és járási bor ellenőrző bizottságok 
megbízatása lejárván, azok újbóli megala­
ki tás ár a a vármegye alispánja felhívást 
adott ki.

-- Csendélet Csokonyán. Mint
lapunknak jelentik : Az egész község lakos­
sága rettegésben vau, mert annyi betörés 
és lopás fordul elő, hogy nemsokára min­
denkire rá kerül a sor. E hó 18 án is 
csak három helyen működtek az éjjeli 
vendégek. Pitin er György mészárostól vagy 
100 korona értékű húst, sajtot, szalonét 
emeltek el. Ugyanazon éjszakán betörték 

1 jegyzői lakást, az irodából elvittek 200 
drb, mauha-levelet, az összes Írásokat 
szétszórták. Ez nem volt elég, hanem még 
a pinezét is feltörték, ittak és több élelmi 
czikket vittek magukkal. Majd Steiner

a jelenkor embereinek szüksége van, hogy József porczellán kereskedőnek edénnyel
eg,''"s"ög'L° ’jim Twélftefnle ,1,1. k,°?U4'
az öreg órás ajkára. Most e ház főnöke
ismét ainásodik emelettre vezette vemlóvét Csendörséget kértek.
itt H i r f n I Í.1 M 1/ í . 1 rr í I . , ♦ * ..__ / . . r J ’ I _ .

Attól tartanak, hogy a lopás megismétlődik.

itt hirtelen k 
kózmozdulatt;

nyitott egy ajtót és Szívélyes
a kis szobáoska felé mutatott. DecHinh

, .---------;........pfényben fürdőit.Weber nem
hitt szemeinek. Amit magaelőtt látott, az ő, 
kis szobácskája volt, úgy, ahogy elhagyta D"
,li <1081ln7l n,cllezen nélkülözött ablakkal, I je 

és a régi, vörös knrosszékkol.a kandallóval
bzoliii sem tudott az üreg, annyira 

meg volt halva. Do gyámoltalan, kérdező 
tekintetet vetett kalauzára, ki mosolyogva 
világositittu fid; J *

Az ön műhelye az, Weber ur. úgy 
«hogy elhagyta. Köröskörül építkeztünk 
alátámasztottuk, a Iája építkeztünk és hét 
emeletet raktunk főléje, ebből n helyiségből 
azonban egy követ sem mozdítottunk el. 
Műhely ettől a naptól kezdve megint n? 
mié, ismét ülhet itt és gyönöi-ködhetik 
az élet változatos tarkaságában. Adja isten 
liogy sokáig örvendhesen műhelyének.

Az öreg órás azóta ép úgy, mint 
annak előtte, napjában Kétszer megy a 
műhelyébe. Felcsoszog szobájába bőül régi 
k a rosszé k eb o és nézi, nézi, mint egykor 
feleségével együtt, a nuwyorki élet váltó 
Zulus kepéi.

Jóslat decemberről. Meteor írja: 
erre ismét sok csomópont esik. 

Legerősebb hatásúak a 3, 7, 12, 19 és 
23-iki csomópontok és pedig a 3 enyhe 
jellegű, az ezt követő gyengébb hatásnak- 
kai együtt, változatos időjárást hoz a 7, 
körül több csapadékkal. A 12. hidegebb, 
melyet támogat a 19-iki is. Fagyos napokat 
van hivatva hozni 23-iki csomópont, de 
nagy hideg csupán akkor állana be, ha 
a Napon ciklonos hatások érvényesülnek, 
mig ellenben kitörések esetére nem igen 
lehet reményünk nagyobb hidegre, úgy, 
hogy a valódi téli idő inkább csak janu 
áris havára marad. Ennek az lesz a kö­
vetkezménye, hogy tavaszunk valódi minő­
ségben csuk későn fog beállani, a mi a 
tavaszi vetések és munkálatokra nézve 
nem igen lesz kedvező, vagyis az évszakok 
eddig tapasztalt mintegy eltolása még a 
jövő tavasznál is észlelhető lesz Jupiternek 
már többször említett állása következtében.
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— Hásópitós tizenkét óra alatt
Edison ismét feltalált valamit. Ezúttal a 
felfedezés nem az eJuktroteohuiku körébe 
vág, mindazonáltal jelentőségben nem 
csökkenti a találmány értékét. Eg; cement- 
féleséget sikerült ugyanis összeállítania 
homokból és kőtörmelékből, mely keverék 
vasvázák közé öntve, alkalmassá válik 
házipitós céljaira. Ebből az anyagból 
tizenkét óra alatt háromemeletes szilárd 
lakóházat lehet építeni, hat nap alatt az 
egész épület tökóletósan mvgkemónys■ ik s 
elpusKtilhatahmság t mellett teljes tűz 
mentes. Edison szerint egy ilyen ház 
mindössze 5ÜC0 koronába kerül, sőt idővel 
ez az összeg a felére fog redukálódni.

SZERE ESZTŐI ÜZENET.

— 0: A Barcsi jótékony nőegylet
múlt hó 23-án tartott mulatságról leadott 
részles tudósítás lapzárta után érkezett s 
igy csak a jövő számban lesz közölhető.

Meglspi a szülőket
a SCOTT-féle Emulsio hatása minden 
alkalommal, ha azt angolkórban szenvedő 
gyermeküknek adják. A SCOTT-féle 
Emulsió feltűnő gyorsan gyógyítja és 
izmositja a gyermeket,

erősíti a csontokat
és elősegíti fejlődésüket. Ily 
rendkívüli gyógy hatás valóban 
csuk ilyen kiváló szerről erhető 
el. SCOTT csakis e’sőrendű 
alkatrészeket tartalmaz s az 
eredeti SCOTT-féle eljárás okoz­
za, hogy hatásában felülmulhu 
tatlan és nemcsak fiatal és 
öreg, hanem még n halál kii-

Az Emuláló vá- 8zftbél1 hitt gJermt'k is köny 
íüriásnéj - nyen emészti.
SCOTT félő mód- J

aaLá»Kte- kt így eredeti üveg ára 2 K. 50
jttk figyelembe 

venni
^ Kapható a gyógyszertárakban

KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános Vállóüzlei 

Részvénytársaság Budapest, 
beli jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 1907. november hó 28-én.
Az amerikai pénzviszonyok alakuló 

sáról az utóbbi napokban kedvezőbb hírek

' fi •.

érkeznek, amihez képest az összes európai 
tőzsdéken kedvezőbb hangulat jutott fel­
színre. Hozzájárult ezen körülményhez a 
londoni magán kamatláb csökkenése, és 
az ultimó prolongálnálak nagyobb nehéz­
ségek nélkül való lefolyása. Ehhez képest 
a budapesti értéktőzsdén is lényegesen 
szilárdult a hangulat, a speculátió tartóz­
kodásából kilépett és élénk üzletkedv 
mellett nagyobb forgalom fejlődött ki ; 
ámbár a prolongátió magasabb tételek 
mell; tt ment vé„be, mindazonáltal nehéz- 
ségek nem furdaltak elő ós iyy az egész 
vonalon megélénkült hangulat következté­
ben az összes árfolyamok emelkedő érdek­
lődés közepette lényegesen szilárdullak. 
Különösen bank részvényekben történtek 
nagyobb vélemény vásárlások, inig később 
a forgalom a helyi ipari értékekre is 
kiterjedt. Az osztrák magyar állam vasul 
államosításáról ismét éltéijedt hírek követ 
Kéziében, ezen részvényekben is emelkedő 
árfolyam melleit nagyobb üzlet fejlődött 
ki. A pénmszonyoknak jelenlegi alakulása 
arra enged következtetni, hogy a javulás­
amennyiben váratlan események nem 
állnak bo-állandó lesz, mely esetben a 
gazdasági élet újra rendes mederbe fog 
terelődhetni.
A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a 

következők voltak :
nov. 21 nov. 28.

4 Ojo os magyar korona- 
járadék 92 20 92.85

Magyar hitel rész\ ény 730.50 744.50
Rimamurányi vas­
mű részvény
Salgótarjáni kőszén bánya 

részvény
Osztrák magyar állam- 

vasul részvény 
Fiumei rizshántol ógyár 

részvény
Ganz és Társa vasöntöde- 

gyár részvény 2640.
Magyar csukoripar rész­

vény 1630.-

507.50 514.50

554.50 553 —

650,— GG7.50

2800.- 2865.-

2687.50

1660.

=85S88i58mm88ÍS8íSSí»i8ÍS8íSgíS8í 
A barcsi kereskedelmi 

részvénytársaság ! c!H>. 
részvénye eladó. Cím a 

kiadóhivatalban. 
i5S88888S888ÜSíSír$888C88888$%8Sí

N ysagus asszony,
hegy a iraCta-kávé vísár- 

lrr 1 ü m'ert kell Önnek a »Hath- 
re • nevet hangsúlyozni ?

Mól kit!i'iit,cn unnak 
ne ista'tó'i'jni k teset 
ki iii<i,/iit, tiuijy lattes
(t)'t' ü utáltaitól kap, 
tnel : a » huthreincv*-l 
kt tu 1,‘itojn I mlcn előnyt 

ntUki'iíóe.

C u. is e

rnü i kávé
Dine., r-Ulonleges előállítási
mod zone ró,í3n, a gya'-
m a t k n v e Izét 1ós zamat;*t.

M él t ó/t M -Sri; azért Nagyságos
as zog y. ;ul , imli'ki: zetéLe \ énnij
!l >g\ :t \ : 1!: i(ii - Kr. ill finer« csfik is
znrr ; : e< 1 ti ■ 8 in:. gok hon ka
ha ; 6 . h it- I. !' . 1 ncr '.:r( Kneipp-
mi ;!.. a k.n «•* ti(dir«; ml Vg
ivi ic !', i::hf aicR.Jpevvl, műn

Apróhi^detéseka

Állást keres.Méz
A nagyérdemű közönség szí­

ves figyelműbe ajánlom a házi­
lag közeit mezemet. 1 kilo per­
gő telt méz 1.20 Lépes méz 2 K. 
Vidéki megrendelések pontosan 
és gyorsan eszközöltetnek Pe­
zsegő vies György kádár mester 
Barcs.

Zongora eladó.
-Egy hosszú kevos t használt 

zongora 300 koronáért azonnal 
eladó. Cim a kiadóhivatalban
Mindenki célt év.
ha kz apróhirdetési rovatot Iiesz- 
náJJa. Vidékről legcélszerűbb a 
hirdetési dijat po stáb oly égben 
beküldeni

Egy Stabil és Lokomohil gé­
pész és kovács, ki hosszú ideig 
nagy uradalomban szolgált állást, 
k rest. Cim a kiadóhtv.
Olcsó jelzálog köl

C9 öli
Földbirtokra és szilárd 

anyagból opnlt házakra (1 és hd 
ezázalókos kamatra állandó jel­
zálog köles int szen-z l’lviner 
Mór htuikbizományos Csáktor­
nyán.

Legal kalmasabb

tárgyak és játék áruk
a legnagyobb választékban,- ju­

tányos árban szerezhetők be

Szilagyi György
papirkeroskedésébo.) Barcs.

^Hirdetmény.
Nntrymennyiségii első osztályú szak - 

mány minőségű sima és gyökeres Ripária- 
Portalis, Rupestria-Monticóla, és Vitis 
Solonis vadvessző, valamint ugyan ily 
alanyra nemesített, első osztályú szak vány 
minőségű, fajtiszta a legjobb bor és 
csemege fajú
gyökeres fásoBtványok,

hozatnak általunk forgalomba.

kezelösége, Tnpolczu (BtthVlon mBllett.)'

Rheumatismus
und Blutreinigung.

Reinigt da» Slut! Eine Blulroinigumrskur isi für jeden 
Mäuschen, ob gesund oder krank, ein gebot dar Notwendigkeit 
Ein ganz vorziitidiclms weit und Iveit rühmlichst bekanntes 
hlutreinigungsmitlel ist der anlirheuiniiOscho Blutreinigu izslou 
des ' Apolh. Grundmunn, Berlin S\Vr , Ei iedrich-drasse 207; 
derselbe wird :1s Hausmittel uegen Säftevet derbais, ver­
schiedene Flechten, Hautausachlage, Rheumatismus, 
Blasen- und Nierenleiden, sowie ß utandrang" ifach dein 
Kopfe, als vortrefflich empfohlen, und darf demnach in keiner 
Familie fehlen. Dieser Tee ist zu Ivzidlien die eh die Firm i 
Apolh. Gruiidinann, Berlin SY/., Friedi ich.sLrns-v .207, Proben 
und illustrierte Jöroschüre gratis. Griginal-Pakeie zu 1, 2 
u. 4 Kr, nach ÖesteiTükh-lJng.un zollfreie Versendung,
** 1-20
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Kt köhögést „NÁDOR“ gyógyszertár

Köhögés, rekedség
és elnyálkásodás ellen 

gyo-s és biztos hatásnak

Kgger mellpasztillái
az étvágyat nem 

rontják cs kitűnő 
iziielc.

Doboza 1 és 2 kor. 
Próbadoboz 50 fill.
Fő ós szóik űltlósi raktár;

Vidéki m<u rendelések punto&au és gyorsan eszközöltetnek.
Vmi s jeleneséin a n. ó. küzönsé- 
szives figyelmét ívlhivni dúsan 
felszerelt

cipóra fit áramra.
Állandó raktáron tartok férfi és női fűzős 

gombos és eugos cipőket, minden minőségben 
legszebb kivitelű gyermekcipőket, valamint ki,

H vágott, lakk, chevreaux, box női lakcipőket,
Egger-me"rasiMlája, | r„l(elti 6s szineii bőlből.

A t. közönség szives látogatását kérve.

»ifi

Bpesi, VI, Váci korul 17. csakhamar meggyógjitotUí
K ’ ’ 0 maradtam kiváló tisztelettel

Weisz SándorKölnit SámuelBARCSON
Kapható ■ BARCSTELEP : Szőnyi Iíichárd

1 ' ' SZIGETVÁR Visy Sándor
Salamon Jenő gyógy szertára libán

fűszer-rövidáru és cipő-kereskedése.
OLCSÜ ARAK

óra, ékszer és látszerész üzlete
IP É C S, Széchényi-tér. Takarék pénztári pilóta.

a légin gbizhutóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, briliánt és 
gyémánt ékszerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési ajándék tárgyak, zseb- és fali­

órákban. Chinaezüst dísztárgyak és evőeszközök.
Szemű vegek, orrszoritők a legjobb kristály üvegből, arany, double, nickel és cel­
luloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszernek, 

színházi és tábori látcsövek, hő, légsulymérők és szeszmérők.
Óra, ékszer és szemüveg javí­

tásokat saját műhelyemben 
gyorsan és pontosan készítek.

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért 
vásárt tok vagy uj tárgyakra becserélek.

a öli égés rekedség és hurut ellen 
nincs jobb a

Béthy-ií!«

pomiH'iíi cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY félét kérjük, 
mivel fok haszontalan utánzata van.
I doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét
fogadjunk el!

Kávéház megnyitás!
Minden külön értesítés helyett, 

ezúton óhajtóm a n. é. úri kö­
zönség becses tudomására hozni, 
hogy újon an épült vendéglőm­
mel kapcsolatos — a jelenkor 
igényeinek teljesen megfelelő — 
kávéház helyiségemet f. é. dec. 
hó l-én Zsólnay Vilmos zenekara 
közreműködése mellett

megnyitom.
Igyekezni fogok a n. é. úri 

közönség minden igényeit tőlem 
telhetői eg a legjobb kiszolgálás 
által kielégíteni.

Szives pártfogásukat kérve 
vagyok.

Teljes tisztelettel

Holczer Fülöp
vendéglős.

VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

Pácsról délelőtt 10 óra 30 perc z
délután 4 „ 50 n
este 8 „ 39

Kanizsáról délelőtt 7 „ 59
délután 5 * 18
este 8 . 12

P krászról . délelőtt 10 „ 53
este 8 „ 05

So nogy S:obbról délben 12 3u
este 9 1’ —

Karosvárról délelőtt 8 „ 02
ff este 7 „ 50

Barcsról indul:

Ft:sre reggel 7 óra 35 perez
délután 1 n 20
délután 6 „ 5

Kanizsára reggel 4 „ 43
délelőtt 8 „ 40

II délelőtt ü * 8 w
n este 9 * 50

Pakráczra délelőtt 8 „ 10 w
eslo 6 „ 29

Somogy Szobbra reggel 4 * 15 n
délután 1 „ 30

Kaposvárra reggel 3 n 18 *
este F. . 34

Szintűin felé közlekedő motorvonat iudu
reggel 2 óra 30 porc

délelőtt U n 50
kezik reggé 1 7 59

este 9 * 20
tr

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában


